

14. Studentischer Rat

Der verfassten Student*innenschaft der Leibniz Universität Hannover

Präsidium
Antonia Hillberg
Talia Hoch
Denny von Roux

**Protokoll der Wiederholungssitzung der 6. Ordentlichen Sitzung des studentischen Rates
Vom 16.01.2019, 19:00 c.t., Raum A310 Welfenschloss**

Die Präsidentin eröffnet die Sitzung um 19:17 und begrüßt die Anwesenden Delegierten.
Anwesend sind 24 Menschen.

Da der ordentlich gewählte Protokollant Denny fehlt, schlägt die Präsidentin Leon Billerbeck als Ersatzprotokollant vor. Er wird einstimmig gewählt.

TOP1 Berichte

Bericht aus dem Senat

Kimberly berichtet für die studentischen Senator*innen:

- *Lehrkommission*
Die momentane Lehrkommission soll in ihrer aktuellen Form abgeschafft werden, da sie sich keiner großen Resonanz erfreut. Aus diesem Grund wird eine AG Bildung eingerichtet werden.
- *Begehung der Exzellenzstrategie*
Es wird eine Begehung der Exzellenzstrategie stattfinden. Die Senator*innen und Denise Raabe werden daran teilnehmen auf Seiten der Student*innen.
- *Einführung einer Dean's List*
Im Senat wurde die Einführung einer generellen Deans List besprochen. Die Senator*innen lehnten diese ab, weil es sich hierbei um ein exklusives Instrument handelt. Nun wird es sich um Entscheidungen der Fakultätsräte handeln, ob an den jeweiligen Fakultäten eine Liste eingeführt wird.
- *Hochschulsport wird kostenpflichtig*
Kursleiter*innen beim Hochschulsport werden ab sofort nach Mindestlohn bezahlt. Dies wirkt sich auf den Beitrag für Ausweise des Hochschulsports aus, welche ab sofort 12-15€ kosten werden. Darüber hinaus wird über einen Ausfallfonds beraten, der Student*innen die das Angebot aus diesem Grund künftig nicht mehr in Anspruch nehmen können hierbei unterstützt. Vom AStA wird kritisch angemerkt, dass eine Leistung die immer kostenfrei war nun etwas kosten wird. Die Senator*innen sichern weitere Gespräche zur besseren Grundfinanzierung des Hochschulsports zu. Außerdem wird nachgeforscht, ob mit den höheren Mitteln auch eine bessere Erste-Hilfe Ausbildung einhergeht.
- *Änderung der Studienordnung*
Die Studienordnung soll insofern geändert werden, dass Student*innen bei der Behandlung von studentischen Belangen ein Veto-Recht haben. Dieser Vorschlag wurde allerdings zurückgezogen und für dessen Ausarbeitung eine AG eingerichtet.

TOP 2 – Studentische Vollversammlung

Da das Protokoll der studentischen Vollversammlung und damit die beschlossenen Anträge nicht vorliegen, können diese im StuRa leider nicht beraten werden. Dies soll bei der Sitzung in der kommenden Woche (23.01.2019 ab 19:00 c.t.) stattfinden.

TOP 3 – Aktion Seebrücke

Diverse Hochschulgruppen zeigten am 11.01.2019 Solidarität mit Seenotretter*innen im Mittelmeer, in dem eine Aktion im Welfengarten gestartet wurde. Es waren zur Freude der Veranstalter*innen knapp 200 Menschen da. Darüber hinaus berichtete die NP, nicht jedoch die HAZ. Das Präsidium der Universität duldet die Aktion.

TOP 4 – Verschiedenes

Es wird eine Nachfrage an den studentischen Rat gestellt:

- Das MWK verleiht in diesem Jahr einen Preis für exzellente Lehre. Hier wird nachgefragt ob die Studierendenschaft diesen ebenso boykottiert, wie den Universitätsinternen Preis?
 - Da es zu diesem neuen Preis noch keine Beschlusslage gibt, ist dieser erstmal nicht zu boykottieren.

Die Präsidentin schließt die Sitzung um 19:39.